
報告

緩和ケアリーフレットの評価（藤島地区）

実施日：平成 21年 7月 17日（金）

対　象：藤島地区保健委員　53名（回収率　100％）

方　法：自記式質問紙調査



■回答者属性

‐性別

15.4 84.6 
%

男 女

‐年代

1.9 
11.5 9.6 30.8 40.4 5.8 

%

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

‐ご自身または、ご家族・ご友人が、がんになったご経験があるか？

75.5 24.5 
%

ある ない

‐（あるとお答えになった方にお聞きします）　がんになったのはどなたか？

7.5 82.5 10.0 
%

ご自身 家族 友人



結果

‐このリーフレットをこれまでに見たことがあるか？

79.2 11.3 9.4 

%

初めてみた 見たことはあるが読んだことはなかった 読んだことがある

‐このリーフレットの内容は全体的に分かりやすいか？

8.0 68.0 16.0 
2.0 %

とても分かりやすい 分かりやすい 少し分かりにくい 分かりにくい

◆理解度

‐緩和ケアでどんなことができるか？

3.8 
71.2 21.2 

3.8 %

よく分かった 分かった あまり分からなかった 分からなかった

‐緩和ケアのことをどこに聞けばよいか？

15.7 66.7 7.8 9.8 

%

よく分かった 分かった あまり分からなかった 分からなかった

‐緩和ケアがどこで受けられるか？



12.2 67.3 8.2 12.2 

%

よく分かった 分かった あまり分からなかった 分からなかった



◆行動変容

‐リーフレットを読んでもっと緩和ケアを知りたくなった

2.1 

22.9 72.9 
2.1 %

そう思わない あまりそう思わない そう思う とてもそう思う

‐からだや心の苦痛がある人にリーフレットをすすめたい

12.2 77.6 10.2 

%

あまりそう思わない そう思う とてもそう思う

‐がんになっても安心してこの地域で過ごせると思えるようになった

2.1 
29.2 64.6 

4.2 %

そう思わない あまりそう思わない そう思う とてもそう思う

◆知識と有用性

‐緩和ケアとはどんなことか知っていたか？

52.9 47.1 

%

リーフレットを見て初めて知った もともと知っていた

‐緩和ケアを知っていると役に立つと思うか？



4.5 
72.7 22.7 

%

あまり役に立たない 役に立つ とても役に立つ

‐この地域で緩和ケアの取り組みをしていることを知っていたか？

72.9 27.1 

%

リーフレットを見て初めて知った もともと知っていた

‐この地域で緩和ケアの取り組みをしていることを知っていると、役に立つと思うか？

2.3 
79.1 18.6 

%

あまり役に立たない 役に立つ とても役に立つ

‐緩和ケアでどのようなことができるのかを知っていたか？

73.9 26.1 
%

リーフレットを見て初めて知った もともと知っていた

‐緩和ケアでどのようなことができるのかを知っていると、役に立つと思うか？

5.3 81.6 13.2 
%

あまり役に立たない 役に立つ とても役に立つ



‐緩和ケアがどこで受けられるのかを知っていたか？

78.3 21.7 
%

リーフレットを見て初めて知った もともと知っていた

‐緩和ケアがどこで受けられるのかを知っていると、役に立つと思うか？

2.5 
75.0 22.5 

%

あまり役に立たない 役に立つ とても役に立つ

‐緩和ケア外来について知っていたか？

87.0 13.0 

%

リーフレットを見て初めて知った もともと知っていた

‐緩和ケア外来を知っていると役に立つと思うか？

77.5 22.5 
%

役に立つ とても役に立つ

‐入院中の緩和ケアについて　知っていたか？

76.1 23.9 
%

リーフレットを見て初めて知った もともと知っていた

‐入院中の緩和ケアについて知っていると、役に立つと思うか？



82.5 17.5 
%

役に立つ とても役に立つ

‐ご自宅での緩和ケアについて　知っていたか？

80.4 19.6 

%

リーフレットを見て初めて知った もともと知っていた

‐ご自宅での緩和ケアについて知っていると、役に立つと思うか？

2.5 

77.5 20.0 
%

あまり役に立たない 役に立つ とても役に立つ

‐緩和ケア病棟について　知っていたか？

84.8 15.2 

%

リーフレットを見て初めて知った もともと知っていた

‐緩和ケア病棟について知っていると、役に立つと思うか？

2.7 
83.8 13.5 

%

あまり役に立たない 役に立つ とても役に立つ

‐がん緩和サポートセンターについて　知っていたか？



82.6 17.4 
%

リーフレットを見て初めて知った もともと知っていた

‐がん緩和サポートセンターについて知っていると、役に立つと思うか？

2.6 
82.1 15.4 

%

あまり役に立たない 役に立つ とても役に立つ

‐痛みの治療が抗がん剤の治療に影響しないことを知っていたか？

76.6 23.4 
%

リーフレットを見て初めて知った もともと知っていた

‐痛みの治療が抗がん剤の治療に影響しないことを知っていると、役に立つと思うか？

76.9 23.1 
%

役に立つ とても役に立つ

‐医療用麻薬は安全であることを知っていたか？

59.6 40.4 
%

リーフレットを見て初めて知った もともと知っていた

‐医療用麻薬は安全であることを知っていると、役に立つと思うか？



2.5 
75.0 22.5 

%

あまり役に立たない 役に立つ とても役に立つ

‐緩和ケアは、あらゆる時期の患者さんに対応できることを知っていたか？

87.0 13.0 

%

リーフレットを見て初めて知った もともと知っていた

‐緩和ケアは、あらゆる時期の患者さんに対応できることを

知っていると役に立つと思うか？

76.3 23.7 
%

役に立つ とても役に立つ

‐自宅でも緩和ケアが受けられることを知っていたか？

76.6 23.4 
%

リーフレットを見て初めて知った もともと知っていた

‐自宅でも緩和ケアが受けられることを知っていると、役に立つと思うか？

70.3 29.7 

%

役に立つ とても役に立つ


